

# 展青春风采 为大赛添彩

## 第六届“中国创翼”创业大赛志愿者培训火热进行

本报讯（记者 董芳）第六届“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动即将在我市隆重开启，9月19日，大赛志愿者“岗前”培训在大同大学逸夫美术楼火热进行，该校120名大学生志愿者学习礼仪知识、掌握急救方法，力争以良好的精神面貌为大赛提供热情、便捷的志愿服务，彰显同大学子的青春风貌与责任担当。

为了让志愿者们对此次大赛有更为全面的了解，培训伊始，市人社局负责人围绕大赛的时间安排、参赛项目与规模、志愿者服务内容与要求、大赛的意义与影响等进行了介绍。

“不学礼，无以立”。来自山西通用航

空职业技术学院的孙颖老师，分别从仪容、微笑、言谈、举止4个方面进行基本礼仪培训。“女生抬头挺胸，双脚丁字步。”“请字当头您当先，对不起谢谢挂嘴边”，她用提问与指导的方式与同学们互动，现场氛围很是活跃。孙颖老师还讲授了发型发饰、坐姿蹲姿与握手礼等基本礼仪，志愿者们热情高涨，跟随老师的示范认真学习并规范自己的动作。

在应急救援知识培训课上，市互立工程车辆职业培训学校应急救援主讲老师安生利用人体模型具体演示了心肺复苏与海姆立克急救的标准操作，用通俗易懂的话语讲述具体方法，通过理论与实际操

作相结合的方式确保每位志愿者都能掌握正确的急救方式。安生老师还讲授了八字环绕包扎法，担架的分类与使用方法及注意事项，并现场演示了在没有担架的紧急情况下如何使用床单或绳子制作简易担架。

随后，在老师的悉心指导下，志愿者

进行分组练习。通过培训，志愿者掌握了紧急救护基础知识和关键要领。

“我们会以高标准提供精心细致、温馨舒心的志愿服务，努力使志愿服务成为大赛一道亮丽的风景线，让参赛嘉宾体会‘美美与共 天下大同’的热情和真诚。”志愿者们信心满满地表示。

### 创业促进就业 翼展精彩人生

2024年“新时代山西好少年”出炉

## 我市4名学生获殊荣

本报讯（记者 孙露）记者从市文明办获悉，9月19日，“薪火好少年 奋进新时代”2024年“新时代山西好少年”先进事迹发布仪式在运城举行，我市4名学生获殊荣，她们品学兼优、朝气蓬勃，积极践行社会主义核心价值观，展现出乐观进取、向上向善的风采。

平城区四十七校学生王露苒，多次获得优秀学生干部、三好学生荣誉，取得古筝四级、围棋业余二段证书。2023年获得大同市诗词大会平城区特等奖，代表学校参加央视中国诗词大会百人团比赛，入围中国诗词大会线上千人答题团。

云冈区西花园第一小学学生孙牧妍菲，曾获得三好学生、红领巾讲解员、“红领巾奖章”四星章等荣誉，并参加了大同市第四次少代会。她加入国际微笑儿童供餐发粮项目，连续两年用自己的零花钱为该项目捐款。

新荣区青泽学校学生温安丽在大同市中小学生综合实践活动中表现突出，荣获“综合实践活动优秀学生”称号，获得“红领巾奖章”四星章等荣誉。

市特殊教育学校学生张琴积极上进、勤奋努力，为学校争取了诸多荣誉，在山西省第二届残疾人运动会上取得两金一铜的好成绩。



## 我市各学校开展推普周系列活动

本报讯（记者 丁亚琴）为了传承弘扬中华优秀语言文化，我市各学校举办“加大推普力度 筑牢强国语言基石”推普周系列活动。

平城区10校发出倡议，鼓励师生讲普通话、写规范字、做文明人，共同创造良好的校园语言环境。开展“啄木鸟”行动，组织学生们对校外商店店牌、路标牌、广告牌、路名、站名中的繁体字、错别字、不规范用字、病句等进行调查。

平城区14校十里店分校开展经典诗词诵读、汉字书写等活动，鼓励师生说好普通话、写好规范字，提升校园文化品位，并组织学生制作手抄报，用鲜明的色彩、可爱的图案，描绘出心目中的推普愿景。

平城区46校举行“学好普通话 写好规范字”主题班会，教师们详细介绍推普周的来历和意义，以及普通话在日常生活和学习中的重要性，让学生深刻认识到推广普通话的必要性。学校还在楼道、教室、校园张贴普通话宣传语和礼貌用语，营造出良好、规范的语言环境。



## 广盛原摄影创作基地挂牌成立

9月20日，我市的中华老字号——广盛原邀请我市文化历史学者和摄影名家，在鼓楼东街的广盛原中医药文化博物馆共聚一堂，体验广盛原悠久的中医药文化，并挂牌成立摄影创作基地，为打造“文化广盛原”提供有力支撑。

据了解，广盛原目前有药品批文167个，其中独家品种14个，国家中药保护品种5个，国家发明专利品种6个，儿童感热清丸、仲景胃灵丸分别于1597年和1978年东传日本，热销海外。本报记者 张占兵 摄

## “乐动厦门·乐游湖里”文旅推介座谈会在同举行

本报讯（记者 崔莉英）9月20日，2024“乐动厦门·乐游湖里”文化和旅游座谈会在我市举行，来自福建省厦门市湖里区的文旅从业者热情邀请我市市民前去观光游玩。

在文旅推介环节，湖里区推介团对湖里旅游资源进行了推介，采用“视频+光影+演说”全景动态推介形式向我市参会嘉宾分享了厦门及湖里区的旅游资源和

系列活动。现场还推出山海浪漫线·一路山海一路歌、两岸一家亲·湖里金门跨海游、光影秘“镜”·湖里影视打卡之旅等8条精品旅游线路。在座谈讨论交流环节，两地文化旅游部门就如何打造具有地域特色和文化深度的旅游产品及线路进行了探讨，并分析了两地文化异同点、寻找双方文化的共鸣点，为推动两地文化旅游深度合作提出了诸多宝贵意见和全新思路。

厦门和大同都是人文历史和多元自然风景并存的城市，两地交通便利，资源富集而互补，一直互为客源市场。此次厦门市湖里区赴我市开展文化旅游宣传推介活动，旨在搭建起两地文旅合作的桥梁，进一步促进双方在文化旅游资源、市场、品牌等方面的合作，通过资源共享、市场互动、品牌共建等方式，推动两地文旅市场的繁荣发展，实现互利共赢。

弘扬邻里街巷社区文化 感受美好家园幸福生活

## 云州区举办群众文化活动



本报讯（记者 陈杰）嘹亮的歌儿唱起来，欢快的舞蹈跳起来。9月20日，云州区“中秋月明 家国同辉”群众文化活动在三条涧村广悦邻里巷社区火热举行，当地居民载歌载舞庆佳节，展示了昂扬向上的精神风貌。

此次活动由云区委宣传部、云州区文旅局主办，旨在通过丰富多彩的文化活动，引导群众深化爱国主义教育，弘扬邻里街巷社区文化，感受美好家园

幸福生活。

活动包括广悦邻里巷院落生活、千人饺子宴、篝火晚会等环节。

当日下午，广悦邻里巷社区内，表演者以吹拉弹唱、运动休闲等生活场景呈现美好的邻里生活；随后，大家共同包饺子、煮饺子、吃饺子，感受邻里一家人、居民同欢乐的氛围。

当晚，多个表演团队在不同院落街巷进行文艺表演，歌曲《向往》、电声摇滚联唱《时代的风》唱出豪情与梦想，女生小合唱《谷穗黄了》、男女对唱《打酸枣》欢庆丰收；千人大合唱《我和我的祖国》《歌唱祖国》作为压轴戏，表演者用嘹亮的歌声和饱含深情的表演，歌唱对祖国的热爱与赞美。台上台下热情互动，喜庆热烈的气氛一直延续到篝火晚会中。

### 文化中国行